

# Плѣс



Название получил от речного плѣса – широкой части реки между двумя изгибами. Это город художников, которых привлекает необыкновенная красота города и окрестностей. Очень любил Плѣс Исаак Ильич Левитан – русский художник. Сейчас в городе открыт музей И. И. Левитана.

# Краткая справка

- Плёс — город в Приволжском районе на севере Ивановской области России. Расположен на правобережных холмах Волги, в устье речки Шохонки, в 18 км от Приволжска и в 71 км от Костромы. Наивысшая точка города 54 м над уровнем р. Волги. Плёс - необычайно живописный маленький приволжский город состоит из трех основных частей: прибрежной, террасной и нагорной. Многоярусное расположение на высоком берегу Волги и многочисленные овраги придают ему неповторимый облик. Население - 2,5 тыс. человек.

# История Плеса

- Официально история Плеса ведёт начало с 1410 года, когда московский князь Василий I, сын Дмитрия Донского, спасаясь от татарского хана, повелел построить здесь укрепленную таможенно-сторожевую заставу. Волга здесь не петляет, что позволяет увидеть противника с большого расстояния. В 1778 году Плес становится уездным городом Костромского наместничества. С 1796 года заштатный город Нерехтского уезда Костромской губернии. В Плёсе была полотняная фабрика, два солодовенных завода, две пивоварни, 10 кузниц, казенный соляной склад, торговые лавки. Отсюда доставлялась рыба к царскому столу. В 1812 году становится одним из центров формирования отрядов костромского народного ополчения. При интенсивном развитии промышленности в Иваново-Шуйском районе Плес вплоть до постройки в 1871 году железной дороги Иваново-Кинешма являлся основным портом на Волге для всего текстильного края. С этого времени Плес теряет своё значение перекрёстка транспортных путей и постепенно превращается в маленький провинциальный городок — традиционное место отдыха и творчества. Существует легенда, что плёсские купцы, спасаясь от железной дороги, которая, считали, их разорит, попросту «откупились» от неё. 10-11 июля 2010 года отмечалось 600-летие города

# Достопримечательности Плёса

- В Плёсе сохранилось несколько памятников архитектуры: церковь Воскресения Христова (1817), деревянная Воскресенская церковь (1699), Троицкая церковь (1808), Введенская церковь (1828), Успенский собор (1699), церковь Св. Варвары (1821), торговые ряды (XIX век). В 1982 создан государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник, объединяющий три заведения: музей Левитана, музей пейзажа. В городе существуют и частные музеи: Музей древнерусской семьи, Музей первобытного рыболовства. Интересной достопримечательностью Плёса является «дерево любви», представляющее из себя две сосны со сросшейся ветвью. На набережной находится памятник кошке. С 2006 года каждое лето в Плесе проводится ежегодный российский фестиваль моды «Плес на Волге. Льяная палитра» 5 июня 2010 года состоялась церемония открытия после реставрации памятника Исааку Левитану, приуроченная к 600-летию Плёса.



# Вывод

- Город Плёс является одним из старейших городов России, является историческим и культурным центром. Имеет много достопримечательностей. Безусловно, будет интересен для посещения, как памятник природы средней полосы России, исторический центр, центр культуры.

